



讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)

【每日聖言分享】

聖安德肋 宗徒 慶日
羅 10:9-18
詠 19:2-3, 4-5
瑪 4:18-22

30.11.2017 【來，跟從我！】

「我要使你們成為漁人的漁夫」
(瑪 4:19)

聖安德肋是位宗徒也是位殉道者。聖人的名字是個希臘化的字，意謂著「勇氣」。他是加里肋亞漁夫若望的兒子，西滿伯多祿的兄弟。蒙耶穌召喚前，他所追隨的是洗者若翰，居住在葛法翁。但是當他認出耶穌就是他們所期待的默西亞之後，便立即將主引薦給他的兄弟西滿伯多祿。按初期教會歷史家的記載，聖人是先在卡帕多細雅、迦拉達、彼提尼雅、叔提雅開始他的傳教使命，而後轉往拜占廷。聖人的宣講足跡也曾履及特瑞斯、馬其頓、帖撒肋與阿該雅。最後，聖人在阿該雅的帕特雷領受了殉道冠冕。相傳他是在羅馬官長命令下，被判處 X 形的十字架之刑。事實上，聖人並非是被處以釘刑，而是被綁在十架上受折磨而死的，因此，受苦的時間可能更長。一般相信聖人是在尼祿皇帝任內，也就是主後 60 年的 11 月 30 日殉道的。在聖像當中，聖安德肋常被描繪成是一位身負 X 形十字架的漁夫或傳教士。

默想：

在聖安德肋宗徒的慶日，我從福音中重溫了他的一些事蹟。原來這位聖人是日後耶穌立為宗徒之長伯多祿的兄長(若 1:40)，這位聖人就是聽了若翰的話，而跟隨了耶穌，隨後他便首先找弟弟西滿並告訴他已找到了默西亞。(若 1:41)後來當耶穌沿加里肋亞海行走時，祂便召叫了安德肋、西滿、雅各伯和若望；他們均立刻捨下網和魚船跟隨祂。(瑪 4:18-22)

當耶穌在橄欖山上，面對聖殿坐著的時候，這四位門徒私下問耶穌在聖殿的毀滅和未來災難發生時將會有什麼先兆，耶穌便向他們仔細講述。(谷 13)

從以上的三個片段中，我明白了聖安德肋宗徒與主耶穌的一份特殊關係。首先安德肋將他覓得的寶貝立即與家人分享，其次是主耶穌召叫他的時候，他毫不猶豫，最後當耶穌預言他日將要發生的事，他渴望盡快知道箇中情況。這數個情景使我反省從認識耶穌至今天，我與祂的關係是怎樣的呢？我會熱衷將「主」介紹或與人分享我已尋



330 得寶藏嗎？我相信傳播福音者的腳步是美麗的嗎？(羅 11:15)

當安德肋在希臘殉道的時候，他被釘死在十字架上；然而，他要求不用傳統直立的形式被釘，而是以 X 形的形狀。因為師傅耶穌以傳統形式被釘了，安德肋謙卑的表示他不配以同一形式被釘，所以改為 X 形。

我的祈禱：

「天主，求祢鞭策我們在福傳路上努力為祢作見證，讓更多人能聽到祢的福音，分享祢的愛和美善。請祢幫助我們在生活中懂得謙卑自下，正如聖保祿宗徒所說的：只以我們的主耶穌基督的十字架來誇耀(迦 6:14)。以上所求是因我們的主耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。亞孟。」

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____



讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)

【每日聖言分享】

聖安德肋 宗徒 慶日
羅 10:9-18
詠 19:2-3, 4-5
瑪 4:18-22

30.11.2017 【來，跟從我！】

聖保祿宗徒致羅馬人書 10:9-18

弟兄們：如果你口裏承認耶穌為主，心裏相信天主使他從死者中復活起來了，你便可獲得救恩，因為心裏相信，可使人成義；口裏承認，可使人獲得救恩。經上又說：「凡相信他的人，不致於蒙羞。」其實，並沒有猶太人與希臘人的區別，因為眾人都有同一的主，他對一切呼號他的人都是富有慈惠的。的確，「凡呼號上主名號的人，必然獲救。」

但是，人若不信他：又怎樣呼號他呢？從未聽到他：又怎能信他呢？沒有宣講者，又怎能聽到呢？若沒有奉派遣，人又怎能去宣講呢？正如所記載的：「傳佈福音者的腳步是多麼美麗啊！」然而並不是所有的人都服從了福音。依撒意亞曾說過：「上主，有誰相信了我們的報道呢？」所以信仰是出於報道，報道是出於基督的命令。但我要問：難道他們沒有聽過嗎？一定聽過了。「他們的聲音傳遍普世，他們的言語達於地極。」

聖詠 19:2-3,4-5 讚主頌

02. 高天陳述天主的光榮，穹蒼宣揚他手的化工；
03. 日與日侃侃而談，夜與夜知識相傳。
04. 不是語，也不是言，是聽不到的語言；
05. 它們的言語達於地極。

聖瑪竇福音 4:18-22

耶穌沿加里肋亞海行走時，看見了兩個兄弟：稱為伯多祿的西滿，和他的兄弟安德肋，在海裏撒網，他們原是漁夫。他就對他們說：「來，跟從我！我要使你們成為漁人的漁夫。」他們立刻捨下網，跟隨了他。他從那裏再往前行，看見了另外兩個兄弟：載伯德的兒子雅各伯和他的弟弟若望，在船上同自己的父親載伯德修理他們的網，就召叫了他們。他們也立刻捨下魚船和自己的父親，跟隨了他。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____